

# 供大于求 肉价“抬不起头”

1-9月猪肉价格累计下跌4.3%，目前每斤11元左右，比去年同期便宜2元

□通讯员 绍军  
□记者 秦雪丽 报道  
qwbqxl@vip.163.com

本报11月5日讯 今年以来，猪肉价格一直处于低迷状态。国家统计局烟台调查队统计数据显示：1-9月猪肉价格指数累计下降4.3%。记者调查发现，目前市场上猪肉每斤售价在11-12元间，相比去年同期每斤大概

下跌2元左右。

“五花肉每斤11块5。”近日，在烟台农贸市场肉食区，一位商贩正在向过往市民叫卖。在此经营猪肉生意10多年的郑金波介绍，目前猪肉价格每斤在11元左右，最好的肉每斤也不过13元，相比去年同期每斤大概便宜了2元。

“这几个月来，猪肉价格较为平稳，没有什么大的变化，一直很低迷。”郑金波说，尽管如

此，但目前销量并没有明显上涨，即使在前不久的中秋节也没有出现预期的高价和高销量。“市民对猪肉的需求比较稳定，一天也就是卖二三百斤。”

市场经济下，供需是价格的杠杆，市场上生猪存栏量太大而市民需求有限，是肉价长期低迷的重要原因。烟台市统计局统计数据显示，今年前三季度，生猪存栏量达212.69万头，同比上涨4%。业内预测，面对庞大的存栏

量，猪价的回升或许还需要一段时间。

一家养殖公司负责人介绍，猪肉已经成为常用消费品，需求量很稳定。“以前每到中秋、春节，都会出现一个消费高峰，但现在节日性消费对猪肉价格与销量的拉动力越来越小。”

调查数据显示：1-9月份肉禽及其制品价格指数累计上涨4.0%，其中猪肉价格指数却累计下降4.3%。

## ○延伸调查

### 饲料成本上涨 卖一头猪赔近50元



□本报记者 秦雪丽

猪肉价格连续9个月低迷，致使上游终端产业——养猪行业陷入尴尬处境。

“今年的生意没法干！”近日，谈起今年养猪行业的经营现状，烟台市爱佳达种畜禽公司一位工作人员一直抱怨。作为莱山区具有相当规模的养猪企业，该公司的生猪存栏量约为3000头。

“饲料成本涨了。”该公司总经理王达辉介绍，玉米和豆粕是猪饲料中的重要组成部分，其中豆粕价格从去年10月的每斤1.45元涨到现在每斤2元，生猪出栏价格却从去年10月的每斤8.7-9元跌到现在每斤7元。

王达辉给记者算了一笔账，

生猪的成本主要是饲料成本、母猪养殖成本和人工成本。

饲料成本：按照养殖规律，生猪吃3.3斤饲料长一斤肉，每斤饲料平均价格为1.6元，一头猪出栏的重量大约为200-250斤。如此计算，一头200斤重的出栏生猪，所需的饲料成本为1056元。

母猪养殖成本：一头母猪每年需要1.2吨饲料，每吨3400元，一头母猪一年吃掉4080元，一头母猪一年可产两次仔。“这头母猪一年产的仔大概能成活14头。每头猪分摊的母猪养殖成本为291元。”

人工成本：该公司养殖场大概有8个工人，每个工人每月工资2500元，一年工资24万元。一年大概出栏2400头生猪，每头猪身上需要分摊100元人工成本。

“3项加起来，一头生猪的养殖成本大约是1447元。”王达辉介绍，目前每斤生猪7元，一头200斤的生猪只能卖1400元。在不算房租、电费等费用的情况下，卖一头猪赔近50元。



猪肉价格连续9个月低迷，养猪企业很难受。记者 秦雪丽 摄

## “光棍节”，电商大战来袭

不少网购族提前抢券占先机

□记者 李园园 报道  
qwbqyy@vip.163.com

本报11月5日讯 11月11日“光棍节”购物狂欢节随着天猫商城的倒计时，早早拉开序幕。这让港城的淘宝族异常兴奋，许多人已经开始抢优惠券占网购先机。

“50元优惠券”、“100元优惠券”……还有免费送抢，“今年的‘双11’太爽了！”80后男孩晓晨(化名)告诉记者，上周他在商场试了两条裤子，很满意，但因为价格太高没舍得买。后来登录天猫商场找到了，价格比商场便宜，而且还能抢到“双11”的优惠券使用。

“满300元送50元优惠券。”两条裤子400多元，晓晨抢了一张50元的优惠券，然后拍下这两条裤子，只等着“双11”那天付款使用。

不仅晓晨，许多淘宝族近来都开始逛天猫商场等购物网站，有的人在多个店里抢购优惠券，以待“双11”那天使用。

商家也做足了降价大血拼的准备，有的网店打出广告，准备在“双11”到来前两个小时，推出免费抢购活动吸引消费者。

### 教你几招从容应对 “双11”网购狂欢节

经历过去年“神棍节”的人都知道，光棍节当天，很多淘宝网的网店都出现客服没空搭理、付款难、快递成“慢递”的情况。那么，今年面对商家的让利诱惑，消费者该如何轻松淘宝？

#### 提前挑选并拍下中意的“宝贝”

按照去年光棍节的情况，“双11”购物狂欢节期间，各大商家客服根本没有时间回复消费者对产品的种种疑问，所以尽量在“双11”前就把产品挑选好，以免到时忙脚乱。

“双11”前，可以先列好购物清单，例如买一件女款

羽绒服，可以挑选价位相近且中意的款式，等到“双11”那天看看哪家商家给予的优惠大，就选择哪一家，免去多家对比带来的麻烦。

也可以先拍下想买的东西，等到“双11”那天，按照新的优惠直接付款。

#### 提前充值支付宝 少用网银支付

在淘宝狂欢节网购过的人都知道，付款很难，尤其是用网银支付，每次跳转到网银的网页打开很慢，甚至打不开，导致无法支付。

“双11”到来之前，可以提前给支付宝充值。在“双11”淘宝时，不用网银直接用



支付宝会更快一些。

#### 提前或延后购物 避免网购压力

不少商家的“双11”促销会延续好几天，消费者不一定集中在“双11”当天，也可提前或延后购物。

“双11”到来，不仅商家压力大，快递行业的压力更大。尽管有些消费者在“双11”当天买了产品，但可能要等10天后商家才能发货，这样倒不如10天以后再买，前提是和商家先商量好价格，给予近期最优优惠价。也可以在“双11”前淘宝，这时候商家和快递压力都不是很大。

记者 李园园

## ○相关新闻 散户缩减 母猪数量

面对饲料成本上涨、生猪价格下降的现状，为了不至于亏损太多，不少抵御风险能力较差的散户选择缩减母猪数量来减少经营成本。

莱山区车家疃的养猪户车克瑞前不久把母猪数量，由原来的46头减少到30头。车克瑞说，为了节省开支，他都

不敢雇佣工人。烟台市爱佳达种畜禽公司经理王达辉介绍，身边确实有很多养殖企业撑不下去，关门或转行。“福山两家养猪企业近期关了门，龙口也倒了一家。”

国家统计局烟台调查队公布的二季度烟台市生猪生产形势调查结果显示，二季度生猪平均价格比一季度下降7.7%，农村散养户数减少14.3%。

## 低迷价格 或将持续

对于今后的价格走势，王达辉用“不容乐观”来形容。“目前市场上的生猪存栏量还很多，市民对猪肉的需求量却有限。”市场经济下供大于求，生猪价格低迷期或将持续。

烟台市统计局公布的统计数据也验证了这一判断。数据显示，今年前三季度，生猪存栏量212.69万头，同比上涨6%。

烟台市畜牧局工作人员介绍，2011年，年出栏量500头以上的养猪企业烟台有近2000家，畜禽规模化养殖已达85%以上。养猪场规模化养殖的增多，可增强养猪行业抵御风险的能力，也有利于猪肉市场价格的稳定。

“现在就得扛了！”王达辉说。

本报记者 秦雪丽

\*ST园城

## 第三次拍卖流拍 股权继续冻结

□记者 李园园

本报11月5日讯 5日晚间，\*ST园城(600766)披露，第三次公开拍卖本公司资产由于无人参加竞买而导致司法拍卖流拍。这已经是连续三次流拍。

根据\*ST园城此前发布的信息，因公司未能及时清偿曾在建行烟台分行申请的流动资金贷款，建行烟台分行2009年申请山东省高院查封了公司的资产，并冻结了对外投资的股权；在司法评估工作完成后，山东省高院委托拍卖公司于9月25日对查封资产首次进行整体拍卖。从第一次到第三次公开拍卖，都因无人竞买流拍。

园城事业集团有限公司所持有的无限售流通股6681万股中的2882万股及孳息继续冻结，冻结期限自2012年11月13日起至2014年11月12日止。